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Verbale del Consiglio direttivo del 18 dicembre 2023 ore 18,00 (verbale n° 11/2023) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Fontan - Luisetto - Toniato. Assente giustificato Colmanet. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Lancerini, Rosato, Scipioni, Troncon, Ventimiglia, Zanin. Funge 
da verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la 
seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Biacoli avvisa che durante l’incontro previsto con Lucia Dalla Torre intende chiarire una serie di punti: 
l’organico medico e infermieristico all’interno dell’Hospice; sapere perché non viene bandito il bando 
per la sostituzione della dott.ssa Perin e la garanzia che il Servizio di Cure palliative venga riportato 
alle origini.  
 
Convegno del 19 gennaio 2024  
Il Convegno “salute oltre la città, soluzioni innovative per la sanità di montagna” che si svolgerà 
all’Auditorium dell’Istituto Canossiano di Feltre il 19 gennaio p.v. è nato da Mano Amica e dalla 
Famiglia Feltrina, poi Dal Ben ha pensato di organizzarlo come Uls coinvolgendo le Uls di montagna 
e tutte le Regioni per cui il programma è molto denso. È prevista una tavola rotonda con i vertici della 
sanità Veneta, Trentina, del Lazio e della Lombardia. Il motore di tutto è stato Pierpaolo Faronato con 
i preziosi consigli dei dottori Luisetto e Gobber. Verrà pubblicizzata attraverso l’Ordine dei medici, le 
farmacie, gli ospedali, ecc. C’è il patrocinio del Cai nazionale, dei donatori di sangue, della Protezione 
Civile, della Cucchini. La nostra Associazione con il Filo di Arianna e la Famiglia Feltrina sono 
assieme all’Uls gli organizzatori, per questo Biacoli ha proposto a Dal Ben di inserire nella cartellina 
che verrà consegnata “la carta di Feltre”, lui ha acconsentito. Il Consiglio autorizza la stampa di 500 
copie della stessa. Per l’organizzazione ci siamo appoggiati a Motore sanità, l’entità della Regione 
Veneto con a capo Luciano Flor, loro si occuperanno di stampare i volantini, della sala, della 
registrazione. Ringrazia il dott. Luisetto perché svilupperà la parte del territorio dei medici di famiglia.  
 
Formazione 
Capretta mette al corrente che il corso è ben definito e rientra nelle linee guida della Federazione e 
della Regione. È in corso la pubblicità con la consegna delle locandine alle farmacie, alle biblioteche, 
ai supermercati, ecc. Ci sono già sette/otto adesioni anche dal Primiero.  
 

Stato avanzamento progetti nei Centri Servizi Anziani 
Biacoli informa che delle sette Case di Riposo contattate hanno risposto positivamente in quattro; 
Lamon, Pedavena, Transacqua e Canal San Bovo. L’anno prossimo ritorneranno comunque a 
Meano, Arsiè e Sedico per un ulteriore incontro. Con Rosato ha preparato una bozza di accordo per i 
quattro Centri che hanno aderito e che contiene: la premessa; il nostro impegno per finanziare con 
..omissis…le spese di progettazione; l’impegno della struttura a fare la formazione del personale. Il 
Consiglio approva all’unanimità. A Pedavena vengono finanziati gli arredi, oltre alle spese di 
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progettazione, con un contributo di ..omissis…per il quale si utilizza il lascito Paoletti, originario di 
Pedavena. 
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Sono arrivati i soldi del 5 per mille, stiamo chiudendo con gli stessi soldi dell’anno 
scorso.  
 

Comunicazioni varie 
Biacoli si congratula con Ventimiglia per il premio “Penna alpina” ricevuto dalla sezione Ana di Feltre. 
È un riconoscimento per coloro che hanno operato con azioni meritevoli a favore della popolazione e 
della montagna bellunese.  
Capretta comunica che il bando per l’assegnazione di premi di studio per gli allievi infermieri del 
terzo anno è pronto. Con ciò si intende che i premiati possono essere più d’uno, se le tesi saranno 
valutate positivamente da esperti qualificati. Bisogna stimolare i relatori sull’argomento dello stesso. Il 
Consiglio approva il bando,  
Per il giornalino Zanin sostiene che deve essere migliorata la parte grafica, pensava di uscire per la 
fine di gennaio quindi chiede gli articoli a Capretta sulla serata effettuata ad Arsiè e a Sovramonte 
con Capelli e Mazzon che si farà mercoledì prossimo. A Rosato chiede alcune righe sul lavoro fatto 
nelle varie Case di Riposo per stimolare la progettazione della stanza del sollievo. Biacoli propone di 
chiedere a Faronato sul Convegno della Sanità in montagna. Zanin domanda a Ventimiglia due righe 
sul premio che ha appena ricevuto dalla sezione Ana Feltre perché c’è un riconoscimento delle Cure 
Palliative.  
Biacoli riferisce dell’iniziativa proposta dalla Comunità Arcobaleno che vede anche la nostra 
partecipazione. Venerdì 22 dicembre alle ore 10 circa arriva il Bambin Gesù alle Canossiane che è 
partito da Venezia. Accompagnato dagli studenti e dai nostri giardinieri arriverà alla portineria vecchia 
dell’Ospedale dove troveranno una delegazione delle nostre volontarie, quindi passeranno davanti 
all’Hospice e poi verrà collocato nella cappella dell’Ospedale.  
 
 

Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 15 gennaio 2023 alle ore 18,00. 
La seduta è tolta alle ore 19,45. 
 

 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 


